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Il renvoie 3 en sortie.
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Exercice VI

Le point A appartenant & la courbe représentative de f, on a f(0) = 10 soit
(a % 0+ b)ek*0 = 10 d’on b = 10.
Calculons la fonction dérivée de f.

f'(z) = ae® + (az + 10) x ke*® = " (a + k(az + 10))
= " (kaz + a + 10k)

On sait d’une part que la tangente A la courbe représentative de f en A est
parallele & la droite d’équation y = —5z. Comme le coefficient directeur de
cette tangente est f/(0), on en déduit que f/(0) = —5 soit e"*O(ka x 0+ a +
10k) = —5. Ainsi a + 10k = —5.

On sait d’autre part que la courbe représentative de f admet une tangente
paralléle & I'axe des abscisses au point d’abscisse —1, par suite f'(—1) =0, ce
qui revient a dire que e *(—ka + a + 10k) = 0. Comme e~* =£ 0, il en résulte
que —ka + a + 10k = 0.

a+ 10k = -5

Finalement, on est améné & résoudre le systeme { g 100

a+ 10k = -5 s —ka+a+10k=0
—ka+a+ 10k =0 —ka—-5=0
{ —ka+a+10k=0
& -5
k=—
a
d+4+a— —5a—0 =4
Ad -
=
a
5a+a®>—-50=0
= s o9
a
L’équation a® + 5a"— 50 possede deux solutions a; = 5 et as = —10 ce qui
donne deux valeurs possibles pour k : ki, = —1 et ky = % Il y done deux

fonctions possibles pour f :
fi(@) = (52 +10)e™ ou fo(x) = (=102 + 10)ez®
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- 1. D apres la représentation graphique. on peut conjecturer que la courbe représentative
est au-dessus de la tangente.

2T:y=f"(Dx—-1+f(1)
T:y=e(x—1)+e

T:y=ex
Joaf'(x) =e" —e
b. et c.
X o0 1 +on
['(x) - 0 -

) —~— _—

4.Sur R, e* —ex >0 & e* > ex, donc la courbe représentative de la fonction
exponentielle est toujours au-dessus de la tangente T
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o
— dont la dérivée est = (@) on a donc :

u(€) u?(fe)

_ —197273 x 49,2 x (—0,03117)—0:03117¢" 302530, 8¢ 003117t

(1 L 49’ 26—0,03117t)2 (1 oL 49’ 26_0’03117)2

1. La fonction p est de type

p'(t)

Pour tout z € [0;120], e~ %3117 > ( et (1 + 49,2¢003117)2 ~ ( donc
p'(t) > 0. Par conséquent la fonction p est strictement croissante sur l’in-
tervalle [0; 120].

2. ¢t =0 pour 'année 1790 donc pour I'année 2016, on at = 226.

p(226) = 189155, 3 donc en utilisant ce modele, la population américaine en
2016 devrait s’élever & 189155,3 milliers d’habitants.

324750 — 189155, 3 » ] '
189155, 3 ~ 0, 72 soit environ 72%

On a donc une erreur de



